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Aos dois dias do mes de junho do ano de dois mil e vinte e tres, as nove horas e trinta minutes, no Plenario 
Vereador Joao Osorio do Rosario da Camara Municipal de Tracuateua, nesta Cidade de Tracuateua, Estado do 
Para, tern inicio a 123 Sessao Ordinaria do 1° Periodo Legislative do anode 2023 da 7a Legislatura da Camara 
Municipal de Tracuateua, sob a Presidencia do senhor Vereador Francisco Emanoel Paiva de Sousa e secretariado 
pelos Legisladores Jose Luiz Assis da Silva e Aldrin do Socorro Ferreira, correspondendo, respectivamente, ao 
primeiro e segundo Secretario. 0 Senhor Presidente convida o primeiro Secretario para fazer a chamada nominal 
dos senhores Vereadores, que alem dos da Mesa, foi verificada a presenca dos Senhores Legisladores, a saber: 
Davi Gama da Silveira, Joao Marcelo Reis Gomes, Jose Adilson da Silva, Paula Aline de Melo Coelho, Raimundo 
Ennis Reis da Silva, Wilson Paulino dos Santos, Witalo Jose Araujo de Oliveira. 0 vereador Raian Vieira 
justificou sua falta. Os Vereadores participaram de forma presencial, seguindo os protocolos sanitaries previstos 
em Lei. Composta a mesa e feita a verificacao do quorum regimental, o Senhor Presidente declara aberta a sessao 
e convida o Vereador Davi Gama para fazer a oracao do dia. E colocada ata da 11a sessao ordinaria em discussao 
e como ninguem se manifestou, foi colocada para votacao e, em seguida, aprovada por unanimidade pelos 
presentes. 0 Senhor Presidente solicita ao primeiro secretario para fazer a leitura do grande expediente constante 
na pauta: Relacao de Parecer: PARECER N° 05/2023, da comissao de legislacao, Justica e Redacao Final em 
conjunto com a cornissao de Financas e Orcamento, manifestando favoravelmente ao projeto de lei de autoria do 
executive municipal, no qua! dispoe sabre as Diretrizes para a elaboracao da Lei Orcamentaria Anual do 
municipio de Tracuateua, para o anode 2024. Relacao de requerimento: REQUERIMENTO DE INICIATIVA 
DA VEREADORA PAULA MELO, solicitando refonna da ponte da ilha (Ramal do Peri), ea reforma da ponte 
na comunidade do Bom Gosto, proximo a comunidade do Flexal. REQUERIMENTO DE INICIA TIV A DA 
VEREADORA PAULA MELO, solicitando services de revitalizacao das ruas Tricolino de Melo e Tenente 
Vieira, ambas situadas no bairro Nova Esperanca, 0 vereador presidente concede a fala para a vereadora Paula 
Melo para apresentar e defender seu requerimento. A vereadora cumprimentou a todos e iniciou sua fala 
elencando sabre sua propositura na qual solicita a reforrna do ramal da Ilha, situado na comunidade do Peri, assim 
como a ponte da comunidade do Born Gosto, pois as mesmas ja tern bastante tempo que foram feitas manutencoes. 
Segundo a vereadora, os moradores das comunidades citadas no requerirnento a procuraram para solicitar a 
manutencao dessas pontes. Em visita a comunidade, a vereadora constatou que realmente as pontes estao em 
condicoes precarias e precisando de uma reconstrucao. Em seguida, apresentou o requerimento que solicita a 
revitalizacao das ruas Tricolino de Melo e Tenente Vieira, ambas localizadas no bairro Nova Esperanca, que 
inclusive foi solicitado verbalmente na sessao anterior e o prefeito municipal atendeu a solicitacao e ja estao sendo 
feitos os reparos nas ruas. Na ocasiao, agradeceu o prefeito municipal e pediu a colaboracao dos demais 
vereadores para o requerimento ser aprovado. Apes a fala da vereadora, o presidente colocou os requerimentos 
em discussao e logo apos para votacao, onde foram aprovados par unanimidade pelos parlamentares presentes. 0 
presidente colocou o projeto de lei n° 04/2023, de autoria do executive municipal. Ementa: Dispoe sabre a Lei 
das Diretrizes Orcamentarias para o exercicio financeiro de 2024. 0 senhor presidente colocou o projeto para 
discussao, Como nao houve manifestacao pelos presentes, foi colocado para votacao, 0 supracitado projeto foi 
aprovado em primeiro turno. 0 presidente inicia a segunda parte da ordem do dia, concedendo a palavra aos 
vereadores inscritos no livro de oradores. Logo apes, concede a palavra ao vereador Ze Adilson, onde iniciou 
cumprimentando os demais vereadores em nome do presidente. Em seguida, enfatizou as dificuldades que os 
agricultores estao enfrentando com a falta de maquinas para preparar suas terras para plantio. Na oportunidade, o 
vereador relatou a extincao do feijao-caupi, pois nos anos de 2006 e 2007 o municfpio de Tracuateua foi campeao 
na cultura do feijao-caupi, segundo relates do vereador, hoje no municipio nao houve mais falar por motives de 
terem acabados os incentives. 0 vereador relatou que o municipio ja teve perfodos deter 12 maquinas agricolas 
e 8 tratores cortando terras beneficiando os agricultores e a agricultura do municfpio. 0 vereador aproveitou a 
oportunidade e solicitou verbalmente ao prefeito Zezinho Costa que se manifestasse dando suporte para os 
agricultores ao preparo de suas areas para o plantio. Concluindo sua fala, o vereador agradeceu pela oportunidade. 
0 presidente concede a palavra ao vereador Wilson Paulino, onde iniciou cumprimentando os demais vereadores 
e saudando todos os presentes, logo apes, acrescentou a fala anterior sobre a dificuldades que os agricultores do 
municipio estao enfrentando com a falta de rnaquinarios no municipio para o preparo de terras, inforrnando que 
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teve uma conversa com o prefeito e naquele momento sugeriu que a prefeitura locasse maquinarios para suprir a 
necessidades <lesses agricultores durante esse periodo. Contudo, recebeu a resposta que a prefeitura nao recebeu 
licitacao. Na ocasiao, sugeriu para os demais vereadores sentarem com o prefeito e secretario de agricultura para 
ver uma posstvel dispensa junto com o setor juridico da prefeitura, pois precisa de mais rnaquinas em carater 
emergencial. Para concluir sua fala, o vereador Wilson relatou sobre a situacao <las ruas da comunidade da Tracua, 
que cobrou o secretario de obras e o mesmo informou que antes do dia 10 do mes de junho os services serao 
executados, logo ap6s agradeceu pela oportunidade e desejou um born final de semana a todos. 0 presidente 
concede a fala ao vereador Raimundo Ennis, que iniciou sua fala cumprimentando a todos e tambern se manifestou 
concemente a fala anterior, relatando que o deputado Helio Leite entregou para a secretaria de agricultura dois 
tratores na epoca do ex-prefeito Dr. Tamaris. Em ato continuo, o vereador finalizou sua fala agradecendo o 
secretario de obras Naldvan, porter feito o service de manutencao ate o ramal do Jango, aproveitou para agradecer 
o prefeito municipal parter solicitado essa manutencao ao secretario. 0 presidente concede a fala ao vereador 
Davi Gama, que iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando os demais vereadores, logo ap6s, o vereador 
expos argumentos de indignacao pela precariedade das ruas da comunidade do Tracua onde, segundo o vereador, 
ja esta com ha quatro semanas, cobrando-o para que fosse feito a rnanutencao e ate o momento nada foi feito. 
Aproveitou a ocasiao para acrescentar tambem a fala do vereador Ze Adilson, onde anos anteriores o municipio 
foi reconhecido nacionalmente como maior plantador do feijao-caupi. Enfatizou que a agricultura do municfpio 
se encontra em situacoes precarias, com falta de maquinarios para o preparo das terras para os agricultores fazerem 
os plantios. Concluindo sua fala, o vereador relatou sobre o transporte que a prefeitura disponibilizou para os 
alunos que precisam se deslocar de Tracuateua ate o municipio de Braganca para fazerem faculdade, onde 
anteriormente iam em um onibus pequeno, superlotado e quando hoje ja vao em um onibus melhor e maior. 
Presidente concede a fala ao vereador Marcelo da farmacia, que iniciou cumprimentando os demais vereadores e 
todos os presentes, ap6s solicitou providencias para o lixo que e colocado no centro do comercial do municipio 
onde a situacao vem se agravando, mais precisamente em frente a assembleia de Deus, pois quando o caminhao 
que faz a coleta atrasa o local fica baguncado. Citou ainda que na gestao anterior foram tomadas providencias e 
retiradas do conteiner que e colocado os lixos, em seguida, foram feitos lavagem no local para retirar o mal odor 
e restaurar o local. Quando foi agora, na gestao atual, o secretario voltou a colocar os conteineres e acabou 
acumulando uma grande quantidade de lixo no local. 0 vereador tambem relatou sobre agricultura do municipio 
onde esta sendo cobrado pela populacao em relacao aos tratores para a preparacao das terras para o plantio, onde 
se reuniu com alguns agricultores para organizar e conseguir uma solucao para que suas terras sejam preparadas. 
0 vereador aproveitou a oportunidade para fazer uma solicitacao verbal, onde esteve presente no bairro da Agua 
Fria e foi cobrado par moradores a manutencao de imediato da rua conhecida como rua da Mucura, logo ap6s, 
saudou o secretario de obras pela a entrega dope da caixa d'agua da comunidade do Carana, Concluindo sua fala, 
o vereador agradeceu pela oportunidade e desejou um born final de semana a todos. 0 presidente concede a fala 
a vereadora Paula Melo, que iniciou cumprimentando os demais vereadores e os presentes, logo ap6s solicitou 
verbalmente que ap6s o termino da obra da ponte do Coca! onde foi licitada, a partir do requerimento do vereador 
Ze Adilson, que o prefeito fizesse a manutencao das vias da referida comunidade do cocal, bem como a de Santa 
Maria, onde foram vistos varies vf deos durante a semana em grupos de re des socias, onde a populacao fizeram 
bolos e falando de buracos que ja fazem a mais de 1 ano. Na ocasiao, o vereador presidente Emanoel relatou sobre 
o ramal que liga a comunidade do Estirao a comunidade dos Gamas, que ja fazem 7 anos que nao e feito 
manutencao nesse ramal, onde os alunos estao precisando ir a pe para a comunidade do Estirao para pegar o 
transporte escolar. 0 vereador Davi Gama aproveitou a oportunidade para relatar sobre os requerimentos que 
solicitaram a manutencao do ramal do Estirao, onde foram colocados varies requerimentos e nao foi atendido. 
Concluindo sua fala, a vereadora agradece pela oportunidade e desejou um born final de semana a todos. 0 
presidente concede novamente a fala ao vereador Marcelo da Farmacia, onde acrescentou a fala anterior e reforcou 
sobre seus requerimentos direcionados a comunidade do Coca!, onde antes de chegar na carnara foi cobrado por 
moradores da comunidade e ressaltou a importancia da reforma da ponte que ira ser feito um trabalho de 
qualidade. Concluindo sua fala, o vereador agradeceu a oportunidade. Na ocasiao, o vereador Ze Adilson 
aproveitou tambern para relatar sobre a comunidade do Coca! onde moradores reclamam das ruas da comunidade 
e do ramal onde, segundo relatos de moradores, e feito manutencao somente no periodo do festival das pipas. 
Com esses relatos, o vereador solicitou ao prefeito que mandasse maquinas para fazer as manutencoes na 
comunidade do Coca! e de Santa Maria e amenizar o problema. Como mais a ser tratado, o Senhor Presidente 
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CAM-.R• MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
Lido em sessao ORDINARIA do 
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Ver. Francisco Emanoel Paiva de Sousa 
Presidente 

Vereador Francisco Emanoel Paiva de Sousa declarou encerrada a presente sessao, convidando os senhores 
Vereadores para a pr6xima sessao em dia e hara regimental marcada. Tracuateua, em 02 de junho de 2023. 
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Aos dezesseis dias do mes de junho do ano de dois mil e vinte e tres, as nove horas e trinta minutos, no 
Plenario Vereador Joao Osorio do Rosario da Camara Municipal de Tracuateua, nesta Cidade de Tracuateua, 
Estado do Para, tern infcio a 133 Sessao Ordinaria do I 0 Perfodo Legislativo do anode 2023, da 7a Legislatura 
da Camara Municipal de Tracuateua, sob a Presidencia do senhor Vereador em exercicio Raian Vieira Moura 
e secretariado pelos Legisladores Aldrin do Socorro Ferreira e Jose Luiz Assis da Silva, correspondendo, 
respectivamente, ao primeiro e segundo Secretario, 0 Senhor Presidente convida o primeiro Secretario para 
fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores, que alem dos da Mesa, foi verificada a presenca dos 
Senhores Legisladores, a saber: Davi Gama da Silveira, Joao Marcelo Reis Gomes, Jose Adilson da Silva, 
Paula Aline de Melo Coelho, Raimundo Ennis Reis da Silva, Wilson Paulino dos Santos, Wftalo Jose Araujo 
de Oliveira. 0 vereador Francisco Emanoel justificou sua falta. Os Vereadores participaram de fonna 
presencial, seguindo os protocolos sanitaries previstos em Lei. Composta a mesa e feita a verificacao do 
quorum regimental,·o Senhor Presidente declara aberta a sessao e convida o Vereador Marcelo da Farmacia 
para fazer a oracao do dia. Coloca a ata da 123 sessao ordinaria em discussao e como nao houve discussao, 
foi colocada para votacao e, em seguida, aprovada. 0 Senhor Presidente solicita ao primeiro secretario para 
fazer a leitura do grande expediente constante na pauta: Relacao de offcios: OFICIO N° 081, procedencia da 
secretaria municipal de administracao, com data do dia 07 de junho de 2023, encaminhando a lei municipal 
de n° 473, ementa: institui, no calendario oficial do municipio de Tracuateua, a semana municipal de 
educacao no transito ea lei municipal n° 474, ementa: dispoe sabre alteracao do caput do artigo 1 ° da lei n° 
458/2021 que "institui o Conselho Municipal de Seguranca Alimentar e Nutricional e da outras providencias. 
OFICIO N° 302, procedencia da secretaria municipal de assistencia social, com data do dia 15 de junho de 
2023, solicitando espaco na tribuna da Camara Municipal para informar ao poder legislativo ea populacao 
em geral sobre o processo unificado dos membros do conselho tutelar de Tracuateua. Relacao de Parecer: 
PARECER N° 05/2023, da comissao de legislacao, Justica e Redacao Final em conjunto com a comissao de 
Financas e Orcamento, manifestando favoravelmente ao projeto de lei de autoria do executivo municipal, no 
qua! dispoe sobre as Diretrizes para a Elaboracao da Lei Orcamentaria Anual do municipio de Tracuateua, 
para o ano de 2024. Relacao de Requerimentos: REQUER.IlvffiNTO DE INICIA TIVA DO VEREADOR 
MARCELO DA F ARMA CIA, solicitando estudos tecnicos e financeiros para construcao de uma praca entre 
a bifurcacao que da acesso entre o ramal de Santa Maria e a rua da Amizade, na comunidade de Santa Maria. 
REQUERIMENTO DE INICIA TN A DO P ARLAMENTAR RAIAN VIEIRA, solicitando estudos tecnicos 
e financeiros para reforma da ponte do Acaiteua, pr6xima a comunidade do Jurussaca, tendo em vista que no 
anode 2022, por meio do requerimento n° 17, foi solicitada a reforma pelo vereador Witalo, contudo a ponte 
quebrou outra vez. 0 presidente em exercicio Raian Vieira, convida o vereador Marcelo da farmacia, para 
apresentar e defender seu requerimento. 0 vereador Marcelo, expos argumentos que defendia seu 
requerimento onde solicita uma praca para bifurcacao da Rua da Amizade, com a comunidade de Santa 
Maria, onde esteve fazendo uma visita na comunidade e presenciou a necessidade, pois nas proximidades 
possui uma igreja e com a construcao desta praca ira beneficiar bastante a populacao da comunidade, 
servindo para as criancas brincarem e se divertirem. Em seguida, o vereador presidente em exercicio colocou 
o requerimento do vereador Marcelo da farmacia para votacao, recebendo aprovacao pelos presentes. 0 
presidente em exercicio solicitou ao vereador Raian Vieira para apresentar e defender seu requerimento. 0 
vereador iniciou cumprimentando os demais vereadores e, logo apos, expos argumentos que defende seu 
requerimento de restauracao da ponte que liga as comunidades do Acaiteua e Jurussaca, onde 2022 foi 
colocado um requerimento pelo vereador Talito, que tambem solicitava restauracao. Mas, na ocasiao, o 
requerimento ja foi atendido e novamente o problema aconteceu ea ponte esta precisando ser restaurada, o 
vereador relatou que ja esteve conversando com o prefeito sabre a situacao e a ponte ja esta passando por 
reparos mais precisa ser feita a restauracao da mesma, que esta impossibilitando o transporte escolar chegar 
as comunidades citadas e prejudicando os alunos e moradores da comunidade que precisam de meios 
locomotivos. Em seguida, vereador presidente em exercicio colocou o requerimento para votacao, sendo este 
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aprovado. Em seguida, o vereador presidente em exercfcio colocou o projeto de lei n° 04/2023, de autoria do 
executivo municipal, no qual dispoe sobre as diretrizes para a elaboracao da Lei Orcamentaria Anual do 
municfpio de Tracuateua ao ano de 2024. 0 presidente colocou o projeto em discussao. 0 relator da comissao 
de Financas e Orcamento, senhor vereador Raian Vieira, apresentou argumentos no qua! explicava a 
importancia do projeto de lei. Na oportunidade, o vereador Wilson Paulino tambem contribuiu com o 
momento, relatando que a materia ja foi Iida e analisada por cada um dos demais vereadores. Alem disso, o 
projeto esta em tecnicamente elaborado, constando pareceres juridicos, contabeis e de comissoes 
competentes. Desse modo, mediante essas analises, o mesmo informou que esta de acordo, pois o projeto 
nao possui nada contrario as leis vigentes no pais e, ja votando, ressaltou que estar de acordo com o voto do 
relator. 0 vereador Davi Gama aproveitou para expor argumentos no qual destacava a importancia de cada 
vereador em fiscalizar o cumprimento dos dispositivos que estao sendo apresentados no projeto de lei. Como 
mais nada foi discutido, o presidente em exercicio colocou o projeto de lei para votacao em 2° tumo, o qua! 
foi aprovado por unanimidade pelos presentes. 0 vereador presidente em exercicio solicita a secretaria de 
Assistencia Social, dona Ana Ribeiro, ou seu representante, usar a tribuna para discutir sabre o processo 
unificado do conselho tutelar do rnunici pio de Tracuateua, conforme oficio incluso na pauta. Como a 
secretaria ou representante nao se faziam presentes, o presidente em exercfcio iniciou a segunda parte da 
ordem do dia, concedendo a fala aos vereadores inscritos no livro de oradores. 0 presidente em exercicio 
iniciou sua fala cumprimentando os demais vereadores e os presentes e agradeceu a Deus pela oportunidade, 
em seguida, parabenizou a prefeitura municipal de Tracuateua em nome do prefeito Zezinho Costa, e tambem 
a secretaria de Cultura e Turismo em nome do secretario Felipe Santos, pelo grande evento realizado que foi 
o Tradicional Festival Folc16rico do municfpio de Tracuateua, aproveitou a oportunidade para parabenizar 
as escolas e quadrilhas juninas e os municipes que participaram desse grande evento. Logo ap6s, agradeceu 
ao prefeito e ao secretario de obras Naldivan Figueiredo pelos services de restauracao do ramal da 
comunidade do Tracua. Concluindo sua fala, o vereador parabenizou o vereador Nenem Tracuateua pelo seu 
aniversario, 0 presidente concede a fala ao vereador Wilson Paulino. Cumprimenta os demais vereadores e 
os presentes, logo ap6s parabenizou as secretarias que fizeram parte do grande evento que aconteceu no 
municlpio no ultimo final de semana que foi o Festival Junino de Tracuateua, registrou tarnbem a presenca 
de varies deputados entre eles estavam o deputado estadual Elias Santiago, Bob Flay, Diana Belo e o 
deputado federal Antonio Doido. Na oportunidade, o vereador acrescentou a fala do vereador Raian, sobre 
os services de restauracao do ramal do Tracua, que ha varias semanas vinha solicitando essa manutencao e 
ocorreram services paliativo, mas com as fortes chuvas foi destruido novamente. Relatou ainda que 
moradores construiram cercas e calcadas as margens, impossibilitando a construcao de valas para o 
escoamento das aguas e, com isso, vindo a danificar novamente o ramal ap6s os services realizados. 
Concluindo sua fala, o vereador agradeceu o prefeito municipal pela parceria na cavalgada da Vila Bandeira, 
que ocorrera no pr6ximo dia 18, saira da comunidade da Vila Martins com destino a Vila Bandeira, onde 
ocorrera um grande show, aproveitou a oportunidade para parabenizar o vereador Nenem Tracuateua pelo 
seu aniversario. 0 presidente concede a fala ao vereador Jose Adilson. Cumprimentou os vereadores e os 
presentes. Em seguida, o vereador expos argumentos que fala dos requerimentos conjugados pelos 
vereadores ea importancia que os rnesrnos possuem, bem como as demandas de cada vereador. Parabenizou 
o prefeito Zezinho Costa pelas obras executadas com materiais de 6tima qualidade, onde em gestoes 
anteriores eram executadas obras e em um curto periodo era preciso ser feito manutencao delas por falta de 
material de qualidade. Como exemplo, citou a ponte da comunidade dos Ciganos, que ha 4 anos foi construida 
e quando agora precisou de manutencao por conta que o material usado era de pessima qualidade. Falou da 
estrada que dar acesso a comunidade Santa Maria, onde na gestao anterior e na atual ja se foram passadas 
varias vezes maquinarios, mas o problema continua, que inclusive em sessces anteriores relatou que teve um 
prejuizo de sete mil reais com seu veiculo por conta dos problemas de buracos e valas na estrada da acesso 
as comunidades de Santa Maria e Coca!. E, com isso, foram feitas varias solicitacoes ao prefeito. Este foi ate 
ao ramal e pediu para fazer boa parte da manutencao, diminuindo o tempo de conducao. Concluindo sua fala, 
parabenizou o vereador Nenem Tracuateua pelo seu aniversario. 0 presidente concede a palavra ao vereador 
Davi Gama. Iniciou cumprimentando os demais vereadores. Logo ap6s, parabenizou o secretario de cultura 
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e educacao e ambas as equipes pela organizacao do festival junino municipal. Alem disso, estendeu os 
parabens as escolas que participaram da abertura do festivaljunino, com o Forrozao da SEMED. Aproveitou 
a oportunidade para parabenizar as quadrilhas juninas do municfpio e aquelas que foram vencedoras do 
concurso. Em seguida, o vereador relatou sobre o ramal do Tracua, onde ha semanas vem cobrando os 
services para restauracao do ramal. Felizmente, os trabalhos se iniciaram esta semana e uma parte do ramal 
ja esta recuperado. 0 vereador relatou um ocorrido durante a semana, inforrnando que um ex-vereador, 
Messias Padilha, fez uma manifestacao de indignacao via grupo de WhatsApp, questionando a situacao da 
comunidade supracitada e, na oportunidade, perguntou aos vereadores se nae estavam fazendo nada para 
resolver a problematica, Em resposta ao cidadao, o vereador Davi Gama ressaltou que ha mais de cinco 
semanas, junto com os demais vereadores, vem solicitando a realizacao dos services e somente depois de 
todo esse tempo e que esta sendo atendido. 0 vereador fez relates tambem sobre a comunidade do 60, onde 
em sessoes passadas foram feitas denuncias e reclamacoes pelas condicoes de pessirnas trafegabilidades que 
o ramal da comunidade se encontra, segundo relates e denuncias feitas ao vereador somente motes e carros 
pequenos que estao conseguindo trafegar pelo ramal. Na oportunidade, o vereador expos argumentos no qual 
os agricultores do municfpio estao sendo prejudicados pela falta de recurses e maquinarios para suprir a 
necessidade dos agricultores no prepare de terra para o plantio, principalmente aqueles mais vulneraveis que 
nae tern recurses o suficiente para conseguir maquinarios para preparar o terreno. Na ocasiao, o vereador 
Wilson contribuiu com a fala do vereador, expondo argumentos relacionados aos tratores que se encontrava 
quebrados e relatou que boa parte deles ja foram consertados, mas somente estes nao darao para suprir as 
necessidades dos agricultores do municfpio. Concluindo sua fala, o vereador falou sobre a Avenida Braganca, 
que esta sendo investidos muito dinheiro, mas nao esta ficando um service de qualidade, pois esta precisando 
de um retomo em frente ao hospital para que a ambulancia saia com destine a municfpios vizinhos ou ate 
mesmo a capital, sem o motorista precisar pegar a via contra para conseguir ter acesso a via que dar acesso 
na saf da do municfpio. Tambem foi relatado pelo vereador que um ernpresario esta ten do dificuldades em 
manobrar seus vefculos pesados para adentrar para o estacionamento do seu dep6sito. Em ato continue, o 
vereador agradeceu pela oportunidade e desejou um born fim de semana a todos e parabenizou o vereador 
Nenem pelo seu aniversario. 0 presidente em exercfcio concede a fala ao vereador Talito. lniciou 
cumprimentando os demais vereadores e os presentes. 0 vereador parabenizou todos os envolvidos que 
fizeram parte e presenca no festival junino do rnunicipio. Em seguida, o vereador falou sobre a ponte da 
comunidade do Acaiteua, onde o vereador Raian Vieira apresentou uma propositura solicitando a 
restauracao. Informou que em sess5es passadas havia solicitado, mas ainda nao havia sido atendido. Na 
ultima quinta-feira o prefeito municipal se deslocou com sua equipe ate a comunidade e iniciou os reparos 
na supracitada ponte. 0 vereador agradeceu o prefeito e o secretario de obras pelos services realizados, logo 
ap6s o vereador convidou os demais vereadores e os presentes para participar da festividade da comunidade 
do Jacareteua que acontecera no pr6ximo dia 17. Concluindo a fala, parabenizou o vereador Nenem pelo seu 
aniversario. 0 presidente concede a fala ao vereador Marcelo da farmacia, iniciou cumprimentando os demais 
vereadores. Acrescentou a fala dos demais vereadores a respeito das pontes dos municf pios, enfatizando 
sobre o requerimento de sua autoria no qual solicitava a revitalizacao da ponte da comunidade do Rio Branco, 
e outra foi da comunidade dos Ciganos onde recentemente foi totalmente reconstruida, Na oportunidade, o 
vereador relatou quer foi convidado pelo prefeito para fazer uma visita a comunidade do Cocal, onde 
estiveram analisando a situacao da ponte que dar acesso a comunidade. Desse modo, aproveitou a ocasiao e 
solicitou a pavimentacao da Curva dos Lobos, mas para ser atendida a solicitacao precisa ser restaurada a 
ponte para que as cacambas passem com o material. Na oportunidade, parabenizou todos os envolvidos que 
fizeram com que o festivaljunino do municfpio fosse realizado com sucesso. Na ocasiao, o vereador tambem 
manifestou sobre o discurso do vereador Davi Gama concernente a agricultura. Concluindo sua fala, o 
vereador agradeceu a oportunidade e parabenizou o vereador Nenem pelo aniversario. 0 presidente concedeu 
a fala ao vereador Raimundo Ennis, onde cumprimentou os demais vereadores presentes e parabenizou o 
vereador Nenem, 0 vereador solicitou verbalmente que o prefeito fizesse uma revitalizacao no perimetro 
entre Milton e o Jangue, tendo em vista que a situacao esta complicada e o transporte escolar nao esta mais 
trafegando pelo perfmetro. Logo ap6s, parabenizou o prefeito pelo festival junino do municfpio, e falou 
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tambem sabre a agricultura no municipio que esta necessitando de mais maquinarios para suprir a 
necessidade da populacao, 0 vereador finalizou agradecendo a oportunidade. 0 presidente em exercicio, 
concede a fala ao vereador Nenem Tracuateua, onde iniciou cumprimentando os demais presentes. 
Agradeceu o prefeito Zezinho Costa pelo belo evento feito no municipio de Tracuateua, e tarnbem agradeceu 
o secretario de cultura e turismo pela festa realizada no municipio. Alem disso, agradeceu pela obra de 
recuperacao que o executive esta realizando no ramal da comunidade de Santa Maria, e aproveitou a 
oportunidade para convidar a todos para o evento de seu aniversario que ira acontecer na Arena do Walmir. 
Finalizou sua fala agradecendo a oportunidade e agradecendo a Deus por mais um ano de vida. 0 presidente 
em exercicio concedeu a fala a secretaria de Assistencia Social, Senhora Ana Maria, onde iniciou 
cumprimentando todos os presentes, e pediu desculpas pelo atraso, pois antes de vim a sessao teve outros 
comprornissos dentro da assistencia, Em seguida, a secretaria ressaltou sabre falas de sessoes anteriores, 
onde esta sendo feito o processo unificado para eleicao dos conselheiros municipais, e pediu encarecidamente 
para os presentes e os demais que estao assistindo via rede sociais divulgar ainda mais o edital que foi 
publicado no dia 01 de junho, onde a lei municipal estabelece que o mesmo precisa ser divulgado 4 meses 
antes da eleicao onde tern todo um cronograma das etapas. Esclareceu que na primeira etapa fala do perfodo 
de inscricao, seguido do restante das etapas. A secretaria fez um resume do que esta exposto no edital e, em 
seguida, a mesma aproveitou a oportunidade para parabenizar os envolvidos no grande evento realizado no 
municlpio no ultimo final de semana. Agradeceu tambern todos os idosos que participaram das apresentacoes 
realizadas pelo CRAS e pela assistencia. Finalizou sua fala agradecendo a oportunidade e parabenizou o 
vereador Nenem pelo seu aniversario e desejou um born final de semana. Como mais nada foi tratado, o 
Senhor Presidente Vereador Raian Vieira declarou encerrada a presente sessao, convidando os senhores 
Vereadores para a pr6xima sessao em dia e hora regi ental marcada. Tracuateua, em 16 de junho de 2023. 
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